

tudi enoglasno zoper predlog Petričičev, da naj se pošlje grofu Taaffe-u zaupnica, glasovala in tako mu indirektno nezaupnico votirala ter se nasprotnic sedanjih vladi objavila. Morebiti bo Taaffe prestrašen od ustavovercev ljubljanskih, popustil ministerstvo, in na potem izpraznene klopi se vsedejo: ces. kralj. dvorni svetovalec vitez dr. Kaltenegger, ces. kralj. deželni šolski nadzornik Pirker, ces. kralj. nadinženir Ziegler in ces. kralj. sanitarni koncipient dr. Keesbacher. Vederemo!

— (Čitalnična „beseda“) v nedeljo, prva zimske sêzone, je privabila mnogo družbenikov v svojo dvorano, ki so bili jako zadovoljni z vsem, kar so slišali in videli. Kakor vselej, tako so tudi ta večer naši gospodje pevci pod vodstvom gosp. V. Valente častno rešili svojo nalogo; gledališka igra „norišnica v 1. nadstropji“ je neprenehoma izbujevala veselost, in izvrstno ljubko je gospá Albina Valenta razložila, s čem bode čitalnica stregla to zimo svojemu občinstvu. Naj njen govor natisnemo ves, da privabi morebiti še marsikoga v kolo čitalničnega zabavnega delovanja. Tako-le se je glasil:

„Častita skupščina! Zime nemili čas je nastopil. Velo listje padlo je z drevja, sneg meri belo svoje platno, mrzla burja brije, in veselja, ki smo ga nedavno iskali pod milim nebom, iščemo zdaj — pri topli peči. Skratka rečeno: Nastopila je zimska sêzona, katera tudi čitalnice kliče na živahnejše delo. I kaj bo čitalnica naša prinesla nam prihodnji zimski čas? — vprašale boste Vé, častite gospé in góspice, in Vi, spoštovani gospodje. Na to vprašanje odgovor dati, dal mi je mandát odbor naš.

Pesmi, govori, igrokazi: to je tista trójica, okoli katere se bodo sukale zabave čitalnične tudi to sêzono v národnem našem domu. „No, in družega nič?“ me utegne ta in una gospica nejevoljno vprašati. — Ker lahko uganem, kateri zajček za grmom tega vprašanja tiči, tudi takoj lahko na to interpelacijo odgovor dam, — no! tudi plesali; plesali bomo „male“ in „velike“ plese, da se ne bode pritožil prešerni pust, da se mu krati ravnopravnost starodavna, kakor se dandanes (če smem prav natihoma reči, da me kdo ne sliši) krati marsikatera druga pravica — tu pa tam. Da pa bode mogoče, ves ta program izvršiti, se odbor po meni zaupljivo obrača do Vas, častiti gospodje, ki se odlikujete z zmožnostjo lepega petja, s toplo peticijo, da, kakor zmerom dozdam, tako tudi vprihodnje ostanete čitalnici podstavni steber. Vsaj ste uže pri toliko prilikah domá in tudi zunaj mej demačih sveta sijajno pokazali, kaj premore Slovenca pesem! S petjem pa naj se vrstijo deklamacije dobro izbrane, — berila humoristična ali podučna, — govori pravilom čitalničnim primerni, da se tako tudi v naših zabavah izpolnuje pregovor: „variatio delectat.“ — Vsem temu pa naj se pridružijo tudi toliko priljubljene gledališke igre, da se tako slovenska Talija, ki se je po nemilih, al, kakor se nadejamo, le začasnih nezgodah tužna umaknila iz javnega gledališča, zopet vesela vrne v čitalnico — rojstni svoj dom.

Z združeno močjo tako idimo na delo, da nas bode mati Slovenija vesela, videti, da sinom in hčerkam njenim ni treba, kakor drugim, najemati tujih moči za izvršitev svojih nalóg. — Čitalnice se — vsaj tako beremo pogostoma — v resnici imenujejo ognjišče za vnémo domoljubja; želeti bi toraj bilo, da bi okoli njega se zbirali vsi, prav vsi, ki hočejo vredni biti častnega naslova „domoljuba“!

To, častita gospôda, bil je moj mandat, da sem

stopila nocoj prva na oder pred Vas. Zapuščam ga s sladko nado, da nisem bila glas vpijočega v puščavi. I v to ime: na zdravje!“

— Po „besedi“ je čitalniški pevski zbor po mnogoletni navadi počastil imendan dr. Jan. Bleiweisa, predsednika čitalničnega, z jako lepo serenado pred njegovim stanovanjem.

— Danes zvečer pridejo vrli slovenski sinovi našega peš-polka Kuhna iz Bosne v Ljubljano. Velikanske priprave za vredni sprejem se delajo od vseh strani; naj bi izvršitvi celega programa le tudi nebó mило bilo! Program na maršu skozi Ljubljano pa je ta-le: 1) Pozdrav polka s topovi o prihodu 26. t. m. zvečer po strelnem društvu s strelišča. 2) Zvečer ob 1/2 7. uri slovesni sprejem polka na ozaljšanem peronu južnega kolodvora. 3) Pri uhodu polka po dunajski eesti pri slavoloku blizo deželne bolnišnice, kjer bodo društva s svojimi zastavami in znamenji zbrana, izroči gospica Jamšekova s slovenskim govorom srebrni lovorov venec. 4) Odhod polka, spremljevanega po društvih, v kasarno. 5) Dné 27. t. m. zvečer ob 7. uri banket na čast došlih gg. častnikov in pogostovanje vojakov v ozaljšanih prostorih starega streljšča.

Ker slavni naš polek maršira kmalu na Dunaj, kjer ostane v garnizoni, ga nameravajo, kakor nam g. dr. Poklukar poroča, slovesno pozdraviti tudi na Dunaji bivajoči slovenski državni poslanci.

— (Pariških fotografij na steklo) je zdaj razstavljena uže 6. vrsta, v kateri se vidi Švica s svojimi velikanskimi snežniki, jezeri itd. Kdor je dozdam zamudil ogledati si to prekrasno razstavo, naj hiti jo pogledat. Jutri bode razstavljen Egipt s svojimi piramidami in drugimi starodavnimi znamenitostmi. Za to vrsto pridejo le še 4 vrste, namreč: Italije drugi del, Carigrad, pariška svetovna razstava 1878. leta in pa Avstrija. Toraj še enkrat ponavljamo: kdor hoče videti velik del sveta v najlepši naravni obliki za 20 kr., naj ne zamudi kratkega časa, ker so na ogled razstavljene podobe le še do 13. decembra.

— (Goveja kuga) je minula v 42 okrajih, okuženih je tedaj le še 14. Dozdam je v vsem skupaj poginilo ali pa pobitih bilo 377 goved, 27 ovác in 14 kozá.

— (Na prodaj pride po dražbi kakih 100 kónj topničarskega polka 3. dne prihodnjega meseca v Ljubljani.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — V zbornici poslancev se je v seji 22. dne t. m. dovršila v ogerskem zboru uže rešena razprava o postavi zarad sprejema Bosne in Hercegovine v skupno avstrijsko-ogersko colno zavezo. Bosna in Hercegovina dobite za zdaj 600.000 gold. v zlatu iz skupnih colnih dohodkov.

— Danes se prične obravnava postave o goveji kugi. Vojaška postava mora te dni v razpravo priti, ker pred shodom delegacij, ki ima biti uže početkom decembra, želi vlada vojaško postavo rešeno imeti. Za gotovo se pripoveduje, da ministerstvo ne odstopi, če tudi se vojaška postava ne sprejme s potrebno večino; utegne se pa zgoditi, kakor se „Politiki“ telegrafuje, da potem vlada razpusti državni zbor in potem dobi večo večino.